

Una auténtica amistad

(DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, GIMÉNEZ ARNÁU)

Roma, 12.—En una ciudad de Italia he visto en el día de ayer estrecharse la mano a Benito Mussolini y Francisco Franco, mientras observaba que sus caras se contraían con una emoción análoga. Hecho mucho tiempo que este encuentro debiera haberse efectuado. Hace año y medio se había previsto la visita, en la que el Jefe de la Revolución española traería el agradecimiento de su nación para el claro entendimiento con que la Italia fascista, desde sus principios, comprendiera la rebelión española. No tiene, pues, nada de extraordinario el que ayer Franco, Jefe de una nación en que las deudas de gratitud no prescriben, se haya llegado hasta Italia para decir su agradecimiento con la misma emoción que hubiera empleado en los días de victoria reciente.

El hecho, pues, no es extraordinario. Lo cual no quiere decir que no sea importante. Es importante, porque los dos hombres que hasta ayer sólo se comprendían, hoy ya se conocen. Porque ellos son dos representantes de dos importantes naciones mediterráneas. Porque el encuentro tiene lugar en vísperas de un necesario nuevo orden europeo y porque, en fin, una guerra decisiva para el Continente se lucha mientras estos dos políticos hablan. Cuádruple, pues, la importancia de esa entrevista, que es de trascendental interés en el orden humano, mediterráneo, europeo y actual.

El encuentro de dos humanidades es siempre una incógnita. Se puede ser bueno en la política, se pueden compartir puntos de vista en la concepción general de la vida y del mundo, se puede incluso tener una admiración instintiva por una figura lejana, y un contacto directo sin éxito es capaz de moler todo ello si las dos personalidades, al encontrarse, por una circunstancia u otra, se repelen. Esta incógnita no existe ya en el caso presente. Los dos hombres, el de la Italia italiana y el de la Galicia española, el luchador político y el guerrero africano, el Duce y el Caudillo, vestidos los dos con el sobrio uniforme militar de campaña, se han entendido humanamente. Las dos anchas sonrisas, fáciles de traer en la maleta de la diplomacia, han paseado durante veinticuatro horas la prueba de lo que, empezando por ser amistad política, es hoy humana amistad.

Otro peligro —peligro teórico, acuciado sobre todo por concretos elementos— dejó de ser ya. Italia y España, por ser los dos pueblos mediterráneos, encontrarán en las aguas de un mar común en el que pudieran chocar sus intereses el naufragio de su amistad reciente —pensaron algunos—. Nadie sabe lo que Mussolini y Franco, presente Serrano Suñer, pudieran haber hablado. Pero nadie duda que el Mediterráneo fué palabra que en las conversaciones se pronunció. Como nadie duda —y quien se sienta escéptico no tiene sino leer el comunicado— que tampoco es el mar nuestro —nuestro, en plural— surgieron los escollos que algunos hubieran deseado.

Respecto al orden nuevo nadie nutre dudas sobre un posible desacierto. España hizo una Revolución que tenía precisamente a sustituir un sistema viejo por otro nuevo y mejor. Los falangistas españoles oyeron por primera vez, hablar de orden nuevo a José Antonio. España fué el prólogo de una tragedia cuyos ensayos, en cierto modo, tanto en el orden ideológico como en el militar, fueron vividos en nuestra Patria. ¿Por qué, pues,

nuestra nación tendría un ápice que objetar a este deseo de ver el Continente renovado en virtud de los mismos principios que inspiran a la actual guerra del Eje?

Por lo que a la actualidad se refiere, a la guerra, Franco indudablemente habrá oído de labios autorizados una versión de lo que el conflicto es y de lo que el conflicto habrá de ser.

Muchas horas de conversación habrán agotado todos los temas que en común interesan a las dos grandes naciones. De esa conversación, aparte las impresiones personales que recogidas quedan, aun con carácter objetivo y seguro, pueden añadirse algunas afirmaciones. Las entrevistas fueron cordialísimas y en ellas, sobre todo, hubo una enorme y lógica sinceridad.

Quienes a través del día vimos a los intérpretes de esta jornada histórica tenemos esta convicción. Yo recuerdo que, a unos metros de ellos recibía estas impresiones cuando a media tarde nos dirigíamos a una deliciosa villa llena de plantas tropicales, donde nos observaron con una merienda. Iba a mi lado Tovar, y al pasar junto a un muro me comentó: «Mira, es de un paisano tuyo.» Leí la firma y vi que era del bilingüe Marcial. Sobre ella había escrito esto: «Lo raro agrada. Las mejores manzanas son las primeras. Las rosas que más me gustan, las de invierno.» Yo, mentalmente, lo completé: «Y la amistad más auténtica, la que nos llega en duros tiempos de guerra.»

De (Arriba).

Estudiante, camarada: En la Exposición de Arte del S. E. U. se expondrán tus manifestaciones artísticas en Pintura y Dibujo.

De un momento a otro se teme una ruptura completa entre los Estados Unidos y el Japón

Tokio, 14.—Las fuerzas aéreas británicas de Singapur han sido aumentadas considerablemente en época reciente. Se concede importancia al hecho de que al mismo tiempo las fuerzas aéreas hayan sido nuevamente agrupadas en la península de Malaca.

Tokio, 14.—Se reciben noticias de Londres según las cuales el Gobierno británico ha decidido el envío de 20.000 soldados indios a los Estados Malayos. En Inglaterra se considera con poco optimismo la situación en el Extremo Oriente.

Tokio, 14.—En la Cámara baja se ha discutido la cuestión del abastecimiento de la población civil. El Gobierno ha tomado ya las medidas necesarias para asegurar el aprovisionamiento de arroz para varios años.

Tokio, 14.—El presidente del Gobierno de Mongolia, ha llegado a Tokio, para conferenciar con las autoridades. Será recibido en audiencia por el emperador.

Tokio, 14.—Se afirma que el Gobierno holandés emigrado a Londres ordenó la retirada de todos los navíos de los puertos de determinados Estados.

Doña María de las Nieves, continúa grave

Madrid, 14.—Noticias que llegan de Viena dan cuenta de la extrema gravedad de doña María de las Nieves de Breganza y Borbón. Con este motivo, entre el cónsul de España en Viena y el ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, se han cambiado los siguientes telegramas:

«Viena—Excmo. señor don Esteban Bilbao, ministro de Justicia. Madrid—La señora desea se comunique a vuestro cargo hallarse grave, desconfiando poder mejorar—Cónsul de España.»

«Ministro de Justicia a Cónsul de España, Viena—Haga presente señora mi más fervorosos votos por su salud, por la cual dedí o oraciones. Agradeceré me informe curso enfermedad, reite rándome a disposición de la augusta enferma—Esteban Bilbao.»

“ASCENSION”

EBLEGÍA A LA MUERTE DE ION, I. MOTZA

LUGARTENIENTE DEL CAPITÁN CORNELIO CODREANU Y COMANDANTE LEGIONARIO DE «LA BUENA NUEVA» HEROICAMENTE CAÍDO EN LA BATALLA DE MAJADA HONDA EL DÍA 13 DE ENERO DE 1937

Amplius mundam.

No recompensa, mas viéndolo a pido, Por Cristo ametrallado y para España En nombre de mi Patria Rumanía. Dijo Ionel el de la pura frente, Entre altivos y hermosos largos vuelos De águilas de Valaquia, que deshechas Trezaban en el aire sus adioses. Se acercaba la hora de la muerte Soñada en las veladas del Arcángel Y anunciada por cien señales vivas Que los héroes recogen de los astros. ¿Mas qué importa, si firme el alma queda? Los viles y cobardes gimotean Y con espanto de apartarla tratan Entre triste carroña sumergidos. No así Ionel, que puro entre los puros Firme camina al cierto sacrificio Con el alma preñada de canciones Y una brillante luz en la mirada.

Iridenta en la prima hora del alba, Ahoga un sollozo entre el adiós mezclado Un instante no más, luego sus hijos Alza, cual Níobe al héroe que se inclina. Hondos los ojos cual ágatas precisas Que ven de España la dura muerte fija Lentos se tornan y en vuelo de esperanzas Reciben del Arcángel la promesa. Los camaradas legan y se aprestan En torno de Ionel para el combate Y Bucarest se siente estremecido Mientras ruga la bestia su impotencia. Banica Dobre entre sus barbas de oro Sonríe cual Cristóbal del mañana Esperanzado y niño ante la lucha, Y el mal a sus espaldas es ligero. Vedlos marchar a España desangrada, A hombros del dócil mar del Sur latino Entre un coro de altivos tercios ángeles Que ordenan y que ordenan: ¡Es preciso! Cornelio el Capitán hijo medita

¿Qué sns ojos taladran en la noche Honda del mundo que mejor soñara? ¿Qué sus manos, amadas por los fuertes legionarios, Dicen al aire en el postrer saludo...? Roto su corazón deshecho estalla En dolor que a los montes estremece: A Ionel no verá ni a sus valientes. Y él está ya también predestinado. En la fría llanura de Castilla, Entre un surco de palmas y de estrellas, Se hace un alto silencio, estremecido Por San Miguel que avanza con su espada. Majada se tornó Majadahonda Ante Ionel al aire trasapado Cuando fulgente, en el avance noble, El corazón desnudo adelantaba. La torpe mano, segadora, turbia De vida tan hermosa, ágil y bella, ¿Sintióse retorcida por la cólera Que estremeció las grises hondonadas? Breve momento. Pronto los «chosannas» El júbilo sin fin entre las nubes, La ascensión hacia Dios: Aunque en la tierra, Sigán sin duelo lágrimas corriendo.

José María CASTROVIEJO.

(*) Mujer del héroe y hermana del Capitán.

Fiesta hispano-chilena

Santiago de Chile, 14.—Se ha celebrado el cuarto centenario de la fundación de Santiago por Pedro de Valdivia. Numerosos lugares de la ciudad se encuentran engalanados con las banderas de Chile y España, que también figuraban en los autobuses y otros vehículos del servicio público. El embajador de España depositó una corona sobre la tumba del primer Obispo que acompañó a Valdivia, y luego presidió una solemne misa. En el cerro de Santa Lucía, lugar de la fundación, se celebró un acto al que asistieron el Presidente de la República, el Gobierno y el Cuerpo diplomático. Hicieron uso de la palabra el alcalde de Santiago de Chile, el presidente de la comisión del Centenario, los ministros de Defensa e Interior y el Embajador de España. Se destacó el discurso del ministro del Interior, que puso de relieve la gloria de España en la conquista y colonización de las tierras americanas. El embajador, por su parte, afirmó que el orgullo de España es la prosperidad de Chile, y añadió que la independencia del país fué también obra realizada por los descendientes de los españoles.

Por la tarde acudieron a la Embajada diversas entidades obreras y culturales que fueron obsequiadas por el representante

español, el cual pronunció después un discurso radiado, en el que recordó las recientes palabras del ministro español señor Serrano Suñer sobre la conciencia unitaria de los pueblos que forman la comunidad hispánica para salvar y defender un mundo indivisible y sus posiciones del espíritu, cultura y civilización. En días sucesivos continuarán los festejos.

Figuras de actualidad

KNOX

En realidad, desde hace algún tiempo los dirigentes americanos han venido a ocupar un destacado lugar en el desarrollo del acontecer mundial. Más propiamente, en el posible desarrollo.

En estos días, mientras van y vienen emisarios, embajadores y observadores, el Senado discute la ley de plenos poderes. En el centro de la dirección de toda esa política figuran tres o cuatro hombres de indudable altura. Entre ellos hay uno que llama la atención por el importante papel que desempeña y por su decidida posición favorable a la ayuda a Inglaterra. Se llama Frank Knox y es ministro de Marina de los Estados Unidos. Además, es un

tipo humano interesante y curioso al mismo tiempo.

Tiene un puesto destacado en la política y, sobre todo, el apoyo de una magnífica organización de Prensa a sus espaldas. Porque el coronel Knox es realmente un militar ocasional. Aunque la guerra del 14 le vió ascender de soldado a coronel, la verdadera profesión de Knox es el periodismo. Este le ha dado nombre y renombre, popularidad, carrera y fortuna.

Knox, que peleó en Cuba contra España, y ha sido en cierta ocasión profesor de gimnasia en un liceo, entró a trabajar de simple redactor en el *Grand Rapid Herald* y pronto sus reportajes, escritos con estilo vivo y ardiente, llamaron la atención sobre el desconocido que los firmaba. Knox empezaba a ser un periodista conocido. Y esto, cuando se trabaja en Norteamérica, es una cosa importante. Algunos de sus artículos políticos hubieron de ser mutilados por sus jefes, un poco temerosos ante aquella audacia cruda y cortante. Pero el joven Knox subía rápidamente por la nómina de la Administración. Pronto pudo comprar el *Manchester Leader*, y en seguida vino Hearts —a mayor Empresa periodística del mundo— solicitando su colaboración. Knox, no muy conforme con Hearts, propuso por su colaboración condiciones que consideró inadmisibles. Su sorpresa fué grande al leer al día siguiente este telegrama: «Condiciones admitidas. Hearts». Al poco tiempo era administrador general de la Empresa, con 3.000 dólares semanales de sueldo.

Su pluma ha tenido siempre una decidida participación en la política yanqui. Los editoriales que Knox escribía en el *Chicago Daily News* —y que a veces ocupaban una página— contra el *New Deal* de Roosevelt se reproducían en pasquines y hojas publicitarias.

Pero el mundo da muchas vueltas, y Knox, el reorganizador de la Marina norteamericana, el periodista más justamente conocido y que con más dureza combatió a Roosevelt es hoy uno de los tres o cuatro hombres que dirigen la política del inmenso país.

Camarada: Acude con tu colaboración artística a la Exposición de Arte que próximamente inaugurará el S. E. U. en Santiago.

LA GUERRA EN EL MAR

Nueva York, 14.—En los medios navales de Nueva York se da cuenta de que el mercante británico «West Wales» de 4.333 toneladas, en ruta hacia Estados Unidos, fué torpedeado y hundido. También el barco británico «Saint Denis» de 2.435 toneladas y el pesquero armado danés «Thurid» que navegaba bajo bandera británica, han sido hundidos.

Estocolmo, 14.—Según el *Daily Mail* reina el desorden en la Marina mercante inglesa, que es insuficiente. Señala el inconveniente que la detención de barcos de gran tonelaje en los puertos, significa para el abastecimiento del país.

Berlín, 14.—Semi-oficialmente se anuncia que un submarino inglés fué atacado y probablemente destruido el jueves a la entrada del Firth of Forth, por un avión alemán. El aparato arrojó sus bombas desde escasa altura y el sumergible desapareció después de las explosiones.

Funchal (Madera) 14.—(Urgente)—Seis buques británicos que se dirigían en convoy hacia el Norte entre las Azores y Madera, fueron hundidos según se cree, ayer mañana, a consecuencia del ataque de un barco alemán de superficie, al parecer un acorazado de bolsillo. Más de 100 supervivientes de los barcos hundidos, fueron desembarcados hoy en Funchal.

Nueva York, 14.—Aumenta la presión inglesa sobre Irlanda, según el *New York Daily News* que afirma también que la Gran Bretaña trata de conseguir que los barcos procedentes de Norteamérica y que transportan material de guerra fondeen en los puertos irlandeses, a lo que se enérgicamente De Valera.

Inspección Provincial del Trabajo

El Boletín Oficial de la provincia fecha 17 del pasado enero, insertaba las instrucciones dadas por la Delegación Regional del Trabajo para aplicación en la provincia de la Corona de la orden del Ministerio del Trabajo de 20 de diciembre anterior, sobre jornales mínimos de empleados de oficinas en general y peonaje.

Hasta el presente y según he comprobado, en Santiago y su zona tales disposiciones no fueron tenidas en cuenta y ni se aumentaron jornales ni fueron abonados las diferencias de salarios. Y tal proceder no puede tolerarse en forma alguna.

Advierto y requiero a todos los empresarios para que urgentemente den cumplimiento a lo dispuesto, pues en caso de persistir tal estado de cosas procederé a la imposición de sanciones severas como merecen.

Santiago 14 de febrero de 1941.— El Inspector del Trabajo, Enrique González de Heredia y Garcés.

Homenaje a José Antonio de la Falange del Uruguay

Madrid, 14.—En la tumba de José Antonio, ha depositado una corona de flores, en representación de la Falange del Uruguay, el camarada Germán Fernández Fraga, a quien acompañaba el jefe de Propaganda del Servicio Exterior y un representante de la Secretaría General del Movimiento.

Las camaradas del Uruguay dedicaron a la memoria del Fundador una placa que será colocada en la Casa Prisión de José Antonio, en Alicante.

La situación en los Balcanes

Sofía, 14.—El Consejo de ministros de Bulgaria ha aprobado durante su última reunión los artículos de ejecución de la ley de protección a la nación.

Berlín, 14.—En los medios políticos de esta capital se estima que la información divulgada por la propaganda de Londres, sobre pretendidas llegadas de aviadores alemanes a territorio búlgaro, es un síntoma del gran nerviosismo de los hombres responsables de la guerra.

Por lo demás, los alemanes se remiten al mentis dado a esta información por las autoridades competentes de Bulgaria.

Berlín, 14.—No se sabe nada en Berlín acerca de una pretendida gestión alemana cerca de Atenas para terminar el conflicto italo-griego. Esta ha sido la respuesta dada hoy en la *Willems* tras de una pregunta hecha por un periodista extranjero.

Bucarest, 14.—El ministro y el cónsul general de los Países Bajos han sido invitados por el Gobierno rumano a abandonar el país, ya que representan a un Gobierno no reconocido por Rumanía. Ambos diplomáticos se hallaban en relaciones con el llamado Gobierno holandés de Londres.

Estambul, 14.—El trasatlántico turco «Izmir» ha sido puesto a disposición de la Legación británica de Bucarest. Dicho navío zarpará con destino al puerto de Constanza, donde embarcará el ministro Sir Reginald Hoare, su

Venta de casas y terrenos

Se venden en pública subasta, de carácter voluntario, las casas número 18, destinada a cochera; 20, en la que se halla instalada un negocio, y 22, sitas todas en la calle de San Cayetano, de esta ciudad, en inmejorable situación y propias para establecimiento de industrias; así como un terreno a solar, con su frente a la carretera de La Coruña, inmediaciones de la ciudad de Santiago, en donde llaman «Agro de Mallón de Arriba», de cinco ferrados y catorce cuartillos de extensión, o sean treinta y cinco áreas y sesenta y una centiáreas.

La subasta tendrá lugar el domingo día 16 del mes de febrero en curso, a la hora de las tres de la tarde y en la casa número 20 de la calle de San Cayetano. De las condiciones, informarán los señores D. Angel Mouró Gómez, Avenida de Villagarcía número 10, o D. Domingo Mouró Gómez, Tras de Santa Clara número 3. Santiago, 1.º de febrero de 1941.

Capitol-La pantalla de los éxitos

Mantiene la supremacía en la proyección de las GRANDES PELICULAS



Hoy y mañana: Funciones de Gala

GRANDIOSO ESTRENO 1941 EN ESPAÑOL

Una creación genial y personalísima de la maravillosa estre la

GINGER ROGERS

más actriz y mejor bailarina que nunca, en compañía del joven y apuesto gran actor

JAMES STEWART

personal y los súbditos británicos que residen aún en Rumania.

Sanciones impuestas por la Federación Española de Fútbol

Madrid, 14.—El Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, acordó sobre el partido Torrelavega Langreano, imponer al Deportivo Torrelavega una multa de 5 000 pesetas, por agresión colectiva de que fueron objeto el árbitro, señor Iturralde, y los jueces de línea, al salir del domicilio al Club, al que acudieron requeridos por éste, para dirigirse a la estación de ferrocarril, hasta la que fueron perseguidos y brutalmente maltratados sin recibir auxilio ni protección de clase alguna, sufriendo lesiones especialmente graves Iturralde, por haberse lanzado contra éste y los jugadores del equipo visitante piedras durante el partido, que hubo de suspenderse temporalmente por haber invadido el campo varios espectadores.

Suspender al Club con la consiguiente clausura del campo hasta que por la Federación se dicte resolución definitiva, en vista de la información que se ha abierto y condenar al Torrelavega al pago de los gastos de curación de Iturralde e indemnizaciones a que haya lugar. Pasar informe al Consejo Nacional de Deportes para que se asuma las responsabilidades correspondientes a los elementos que activa o pasivamente intervinieron en los mismos.

Salón Teatro estrena hoy "El canillita y la dama"

Nota sentimental, y anécdota cómica. Son estos los factores que privan entre nuestro público y que la película que hoy estrena el Salón Teatro, entreteje con indudable acierto. Amores contrariados por circunstancias familiares, y la aventura, simpática y original de su protagonista, hija consentida de millonario, con mi canillita —en romance argentino, repartidor de periódicos— noble y simpático, narración ágil, llevada al cinema con una tal pureza imaginativa y una comprensión tan fácil para el público que hace de "El canillita y la dama" una de las más valiosas películas presentadas en la actual temporada.

Es pues, una obra digna de verse, no tan solo por ser nueva, sino por su sugestivo asunto, por su construcción y por cuantos elementos precisa el séptimo arte, mereciendo hacer resaltar el conjunto de intérpretes, que es de lo más acabado y escogido con que cuenta la cinematografía de habla hispana a la cabeza del cual destaca la labor de Rosita Moreno, rebosante de gracia y más artista que nunca y el extraordinario trabajo de Luis Sandrini, verdadero prodigio de naturalidad y simpatía.

"El canillita y la dama", —que desde las primeras escenas subyuga e interesa— se ve con la mayor complacencia y en casi todos los momentos alcanza alturas insospechadas de perfección y de habilidad técnica.

Los españoles gastaron 620 millones de pesetas en espectáculos públicos en 1940

Madrid, 13.—Los españoles se han gastado en espectáculos públicos más de 620 millones de pesetas durante el año de 1940, sin contar los deportes y los festivales taurinos. De esta cifra, 480 millones corresponden al cine, 120 millones al teatro y 20 millones a variedades.

Durante dicho año, se han estrenado 305 obras de teatro y 66 películas españolas, aparte de gran número de noticiarios e infinidad de canciones y piezas musicales.

Los autores han cobrado en dicho período de tiempo, ocho millones de pesetas por obras de teatro, dos millones por ejecución o sea piezas musicales, un

millón por variedades y otro millón por cine sonoro. En total, 12 millones de pesetas, de las cuales dos corresponden a los de obras españolas interpretadas en la América española.

Los autores que más han cobrado, han sido, según su género. Adolfo Torrado, que percibió unas 470 000 pesetas. El maestro Quiroga, por variedades, cobró 30 000 pesetas.

Para el resurgimiento del llamado género chico, se abrirá a principios de marzo un teatro en Madrid dedicado a este género.

Don Juan P. Valeiras

Las Misas Gregorianas que darán comienzo el lunes, 17, a las ocho y media, en la capilla de San Pedro Apóstol, serán aplicadas por el eterno descanso de

Su viuda Mercedes Vieites Torrente; sus hijos Manolo, Eugenio, Mercedes, Juan, Delia y Carmen y demás familia ruegan a todas las personas piadosas y especialmente a las de su amistad se dignen asistir a alguna de las expresadas Misas; por lo que le quedarán muy agradecidos.

Todas las Misas que se celebren el día 17 del corriente en la Capilla General de Animas, en la iglesia del Sagrado Corazón (San Agustín) y el 19 en la capilla del Pilar (Campo de la Estrella así como el novenario que también se celebre en San Pedro de Porta (Sobrado de los Monjes), serán aplicadas por el alma de

Doña María Bello Ascariz DE MAIZ ELEIZGQUI

Su familia ruega a sus amigos su asistencia; por lo que le virán agradecidos.

"C. N. S."—"Club Santiago"

Tal como estaba anunciado el domingo a las tres y media en el campo de la Residencia de Estudiantes se verificará el interesante encuentro entre los equipos de "Educación y Descanso" y "Club Santiago".

El equipo de la "C. N. S." será una sorpresa para los aficionados, que ni remotamente podrán darse una idea de su valer. En su conjunto aparecerán nuevos elementos desconocidos del público compostelano y de los cuales tenemos las mejores referencias. No sabemos si a última hora se habrá formalizado la inclusión en sus filas de un gran jugador vasco, interior de "tronío", con mucho juego y dinamita en cada borgeguie. De lo que estamos seguros es de que todo el que baje al campo presenciara una tarde de buen fútbol, por lo que ha de quedar encantado.

Del "Club Santiago" solo diremos que está dispuesto a discutir bravamente el triunfo; para ello ha hecho algunas buenas adquisiciones.

El partido tendrá además la ventaja de que podremos medir las fuerzas de ambos "orcés" antes de que se entreguen a los campeonatos de "Trofeo de Clasificación" y "Aficionados", en que respectivamente tomarán parte.

Ningún buen deportista debe dejar de asistir a este encuentro.

Radio Galicia

Emisora de Santiago de Compostela 201, 1 m. 1492 Kc. Programas para mañana (hora de 13 30 a 15 30). 13 30, Apertura de la estación. Santoral del día; Fragmentos de películas. 14, Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional. 14 15, Información regional. 14 30, Música de banda: El tam-

bor de Granaderos, obertura Chapí; El barbero de Lavapiés; Barberi; Rapsodia española, Albéniz; Amaya, Guridi; Los diamantes de la corona; Barberi; La Dolores, jota, Bretón.

15, Conferencia cultural religiosa. 15 10, Música ligera. 15 30, Fin de la emisión. Emisión de las 20 30 a 23.

20 30, Apertura de la estación, Música de baile. 20 45, Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional. 21, Música de baile.

21 15 Acto 2º de la ópera «Madame Butterfly», Puccini. 22, Información deportiva. 22 15, Emisión dedicada al socio protector (discos a petición).

23, Cierre de la estación.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado el número 380.

NOTICIAS

Quizás sólo nos interese a nosotros el hacer constar que las aceras (en construcción) del Camino Nuevo no nos afectan por lo que a fincabilidad se refiere. Mas, aun de salir beneficiados, las pesetas costaría. Del Bando, en su cuarto párrafo:

«Que para esta obra contribuyan los propietarios a su pago con la máxima cuantía que el «Estatuto municipal autoriza y en relación con la obra que frente a cada casa se va a realizar, o sea, con el coste total de la obra que se lleve a cabo frente a sus fincas, si el ancho de la «acera no excediera de dos metros, y con el coste proporcional de los dos metros de acera y del «bordillo, en el caso de exceder de los dos metros.»

Tampoco dieron valor a nuestros inmuebles las aceras voladizas. (Los trabajos para construcción de la primera comenzaron el lunes, 23 de abril de 1923, finalizando el 8 de octubre del mismo año. Los de la segunda el viernes, 26 de octubre, también del mismo año, terminando el 1 de marzo del 24). No obstante, jamás faltó nuestro apoyo a las obras, como lo tuvieron las peticiones de aduquinado para esta carretera y la de Conjo. Mantuvimos otra campaña para el trozo de acera que de Tras del Pilar—fronteró al actual— una desde hace años con la volada. Sería prolijo seguir exhumando textos.

Dios mediante continuaremos propagando la urbanización de la principal arteria de entrada a la urbe, paso obligado a la estación de Cornes, Manicomio de Conjo y Sanatorio Antituberculoso; como lo será mañana a las Escuelas de la Milagrosa, en Santa Marta y al Colegio Regional de Sordomudos y Ciegos, sin omitir el acceso por carretera a la Residencia de Estudiantes y vía por donde entran o salen de la ciudad la mayoría de los turistas que vienen a admirar nuestros monumentos de arte.

Los próximos días 17 y 18 de los corrientes, se procederá por la Comisión Local de Subsidio al Combatiente de esta ciudad al pago de subsidios de combatientes y ex combatientes, cuyos beneficiarios tendrán que presentar, para efectuar el cobro, certificados de estancia en filas y licenciados respectivamente.

Se ruega a los beneficiarios que no sepan firmar vengán acompañados de personas que lo hagan en su lugar.

En virtud de expedientes remitidos por la Fiscalía de Tasas han sido sancionados por el señor Gobernador civil los siguientes señores:

Don Ezequiel González, de Senande (Mugía), multa de setecientas cincuenta pesetas; Daniel Rivadulla, de Mugía; José Alborés, de Villastosa (Mugía); doña María Luz Lastres, de Puerto

Merejo (Mugía), quinientas a cada uno; Julio Fernández García, de Carballo; Laura Caivo Coteló, Josefa Vázquez Martínez, Dolores Carballo Louce, Manuel Fraga Gestal, Carmen Antelo Loutón y Luisa Martínez, de La Coruña, doscientas a cada una; Rita Ríos, de Santiago de Compostela, cien.

Multas por otros conceptos: María Concheiro Fernández y Francisco Couceiro Fernández, de Oleiros, cincuenta pesetas a cada uno, por escándalo; Merce des Rey Banco, de Santiago, ciento cincuenta por proferir palabras groseras y amenazas a un guardia; Joaquín Lorenzo Rey, de Santiago, ciento cincuenta por embriaguez y escándalo; Jesús Vilas Montero, de Pontevedra, cincuenta por embriaguez y escándalo; Teresa Martínez Montero y Manuela Vargas Bayolo, de Ares, cincuenta a cada una, por escándalo; José Ares López, de El Ferrol del Caudillo, ciento cincuenta, por tener abierto a deshora el establecimiento; Horfelina Vilar Rodríguez, Encarnación González Vilar, Emilio García Grela, Manuel Vilar Rodríguez, José María Vilar Rodríguez y Manuel Martínez Doval, de Mugardos, veinticinco a cada uno, por escándalo.

Le corresponde hacer el turno de guardia mañana a la farmacia del señor Bermejo, establecida en la calle de las Huérfanas.

Hoy celebra su vigilia mensual el turno «Dómina Nostra» de la Adoración Nocturna. Será apli cada por las intenciones del señor don Antonio Vilarillo Lozón.

De permitirlo el estado del tiempo el concierto dominical de mañana comenzará a las doce horas en la Alameda interpretándose estas partituras: PRIMERA PARTE «Oviedo», Pasodoble; Marquina. «La Virgen de Bronce», Intermedio; Soutullo. «Fiesta Rusa»; Frigola.

SEGUNDA PARTE «La Mesonera de Tordesillas», Selección; M. Torroba. «Cantuxa», Selección; Baudot. «Evocación», Marcha (a petición); Cebrían.

De un mes entregó su vida Josefa Vaamonde, del Campo del Horno.

Dispúose que las distintas compañías de ferrocarriles de vía inferior al normal español podrán agruparse en Federación a los efectos de la explotación según determina la base quinta de la ley de ordenación ferroviaria y de los transportes por carretera de 24 de enero del corriente año.

El lunes, día 17, comienza en la iglesia de la Enseñanza la novena a Jesús Nazareno.

Las páticas están a cargo del Padre Martín, de la Orden de Predicadores.

Procedente de Madrid llegó a esta ciudad acompañado de su esposa el joven farmacéutico santiagués, don Alejandro Duyos Echeverri.

Aquí fijarán su residencia. Manuela Buceta, de 32 años, casada con Andrés Ríos, vecina de Janza, en el Municipio de Valga (Caldas de Reyes), ha dado a luz tres niños, con toda felicidad, los que hacen aumentar a siete el número de hijos, todos varones, teniendo el mayor ocho años.

Hoy se registraron los nacimientos de María del Carmen Rivera Insua, Raúl Souto Perelera y Mercedes Ronquete Pena.

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto lo siguiente: Primero—Los propietarios de automóviles de turismo sacarán la tarjeta de suministro de ne-

PRINCIPAL

Hoy y Mañana en Funciones de Gala

DANIELLE DARRIEUX CHARLES BOYER



SUEÑOS DE PRINCIPE Mayerling

LA SUBLIME PASIÓN QUE INMORTALIZÓ DOS ALMAS

DE PRIMER ORDEN DE ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

máticos en la Delegación de la provincia, donde se encuentre matriculado el coche.

Segundo—Se anularán todas las tarjetas expedidas que no cumplan el requisito anterior.

Tercero—La tarjeta de suministro dará derecho a la obtención neumáticos en cualquier provincia, previa la autorización correspondiente de la Delegación de Abastecimientos y la inscripción de la referida tarjeta.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados, los cuales deben proceder a solicitar de las Delegaciones respectivas las tarjetas de suministro.

Murió en el Gran Hospital Angeles Monteiro, de 48 años, casada, de Arzúa.

La persona que haya extraviado un monedero contenido cierta cantidad puede pasar por la Administración de este periódico en donde se le dirá quien lo halló siéndole entregado previo pago de este anuncio.

Para dar facilidades a los feligreses de esta parroquia de Sar a fin de tomar las Bulas de Cruzada e Indultos de carne, que a cada uno según su categoría le correspondan, se expenderán las Bulas e Indultos en la Rúa de San Pedro 108, Escuela de la Inmaculada (Concepción Arenal) y en la iglesia Rectoral de Sar.

En el oratorio particular de los señores de Dopazo Barreiro, exornado con las imágenes de la Purísima, Sagrado Corazón de Jesús y San Ramón, contra joya matrimonio la bella y simpática señorita Purificación Dopazo Barreiro y el farmacéutico de esta plaza don Augusto Deigado González.

La novia vestía un hermoso traje de viaje. Bendijo la unión el párroco de Santa Susana don Jesús Caivo Espiñeira.

Apadrinaron a los contrayentes el catedrático de Farmacia don Carlos Puente y su esposa. Terminada la ceremonia los familiares e invitados fueron obsequiados con un magnífico «lunch», servido por el «Café Bar Suevia».

Los novios, a los que deseamos muchas felicidades, salieron a recorrer varias poblaciones.

Fallecieron en el Manicomio de Conjo los dementados Marcelino Carbón Gómez, de 30 años, soltero, natural de La Estrada, y Matilde Carrera Carrera, de 43 casada, de León.

La Junta de clasificación y Revisión af-cta a la Caja de Recluta número 63 de La Coruña, celebrará sesión pública para fallar expedientes de prófugos y otras incidencias el día 21 del presente mes, dando principio a las diez horas.

Para ser curado de fractura del fémur izquierdo ingresó en el Gran Hospital Manuel Rodríguez Gómez, de cuatro años.

Dicha herida se la produjo en una caída casual.

Numerosas personas concurririeron a los funerales y sepelio del que fue jefe de Negociado de Correos don Ramiro Lamelo López, muerto ayer, a los 52 años de edad, evidenciándose con este motivo las amistades con que contaba.

Renovamos el pésame a sus familiares.

Por el señor Arzobispo de Santiago doctor Tomás Muniz, ha sido nombrado arquitecto diocesano don Antonio Vicens Molit, de La Coruña.

Se instruyen expedientes de responsabilidad política a Claudio Cabaleiro Corral, de Entienza (Salceda) y Domingo Besada Núñez, de Baizanes.

Se encuentra muy mejorado en la enfermedad que desde hace tiempo viene aquejándole, nuestro querido amigo e industrial don Evaristo Fernández, quien hoy se puso al frente de su establecimiento.

Esta mañana tomó posesión del cargo de decano de la Facultad de Medicina nuestro apreciado amigo el cuto catedrático don Antonio Novo Campelo.

Interesa el señor Gobernador civil de la provincia de los agentes de su autoridad vean de conseguir averiguar el paradero de la vecina de la parroquia de San Juan de Fecha, en el Ayuntamiento de Enfesta, Ba'bina Pérez Seoane, de 25 años de edad, de estatura regular, pelo rubio y ojos castaños, vistiendo al estilo del país.

También ordena averiguar el paradero del anciano de 72 años Jesús Souto Fernández, que ha desaparecido del Ayuntamiento de Fene; de estatura regular, vistiendo camisa kaki, chaqueta castaña, pantalón de dril rayado, zuecas a las y calcetines negros, de lana.

Lo recaudado en esta ciudad por Arbitros municipales ascendió en el día de ayer a la cantidad de 2 017 75 pesetas.

MAÑANA DOMINGO A las 3 1/2 GRAN INFANTIL Estreno de la sensacional película de aventuras En busca del reo Un éxito culminante del popular y famoso BOB STELLE

Salón ESTRENA HOY esta simpática y subyugante producción hispana Apta para menores EL Canillita y la Dama LUIS SANDRINI ROSITA MORENO Teatro Un film sentimental, entretejido con chispeantes situaciones cómicas Impresionante información bélica, en el último NOTICARIO UFA

ULTIMAS NOTICIAS

Creación de Colonias Agrícolas

Río de Janeiro—El Gobierno brasileño acordó la creación de Colonias Agrícolas, que serán entregadas a familias pobres que estén especializadas en las labores de la Agricultura y sean hijos del país.

También podrán optar a la posesión de esta clase de Colonias los extranjeros siempre que justifiquen su estancia en la nación durante determinado número de años y se hayan dedicado a la Agricultura.

El embajador japonés en Berlín—El embajador nipón en Berlín, salió con dirección a Tokio llamado por su Gobierno.

El personal rural de Correos

Madrid—Entre las disposiciones que publica hoy el Boletín Oficial del Estado, figura una del Ministerio de Gobernación dando normas sobre el aumento de sueldo al personal rural de Correos.

Fallecimiento de D.ª María Nieves de Braganza y Borbón

Madrid—El ministro de Justicia don Esteban Bilbao recibió un telegrama del ministro de España en Viena dándole cuenta del fallecimiento de doña María Nieves de Braganza y Borbón.

El señor Bilbao contestó con otro telegrama, rogándole le re presente en todos los actos que con tan triste motivo se celebren.

Una imagen de Nuestra Señora de la Soledad, de Benlliure

Madrid—Con destino a la Catedral de Salamanca, el eminente escultor don Emilio Benlliure está terminando una imagen de Nuestra Señora de la Soledad que figurará en las procesiones de esta Semana Santa.

La Feria de Muestras

Zaragoza—Se ha reunido el Comité organizador de la Feria de Muestras que ha de celebrarse en esta ciudad.

Cadáveres en un pozo

Almería—Han sido identificados algunos de los cadáveres hallados en el pozo llamado de «La

Lagarta», donde fueron arrojados por los rojos.

En el cementerio se está construyendo un mausoleo para que descansen los restos de estos mártires.

El subsecretario del Trabajo en Palma

Palma de Mallorca—Ha llegado a esta capital el subsecretario del Ministerio del Trabajo, que fue recibido por todas las autoridades de la Isla.

Venta

Se vende la casa número 3 de la calle de Santa Cristina de esta ciudad, compuesta de piso, dos altos, bohardilla y patio correspondiente. Está libre de gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad. De su precio y condiciones, informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera 1, 1.º (encima de la farmacia del señor Gómez Ulla, Teléfono 1989).

SE VENDE la casa número 8, de planta baja, con huerta, del lugar de Asén. Darán razón en la número 1 de Tras del Cuartel, bajo.

Venta voluntaria

Se hace de la casa número 14 del Campo de la Angustia, en buen estado y libre de todo gravamen. Informes en la misma.

SE ALQUILA una finca en Rosjos, «La Florida», sembradura 15 ferrados, jardín, huerta y frutales, cerrada sobre sí, sita en la carretera; razón en la Cámara de la Propiedad.

SE VENDE la casa número 8 de la calle de la Calderería. En el número 7 de la misma calle darán razón.

SE VENDE finca industrial, con energía eléctrica y agua, cerrada sobre sí con muro mampostería, de dos metros de altura. Bodegas subterráneas, cuatro viviendas independientes. A dos kilómetros de esta ciudad. Carretera Coruña—Vigo. Documentación en regla. Del precio y condiciones, informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1 (encima de la Farmacia del señor Gómez Ulla). Tel. 1989.

Venta

En Lamas de Abad, al lado del Castañerío, se vende la casa número 41 de dicho lugar, que es de planta alta con mucho servicio, tiene además cuartos, pozo y lavadero. Es propia para industria por hallarse en la misma orilla de la carretera. Asimismo se venden cinco fincas muy cerca de la anterior casa, cuya cabida de todas ellas, será como más de cinco ferrados. De su precio y demás condiciones informarán, en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1 (encima de la Farmacia del Sr. Gómez Ulla) Tel. 1989.

Venta

En Santa Cruz de Montaos, correspondiente al ayuntamiento de Ordenes, se vende el lugar acasarrado, sita en el de Piñero, que está compuesto de casa y de treinta y tres fincas rústicas destinadas a diversos cultivos, que radican en el mismo lugar. De su precio y demás condiciones de venta informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1, 1.º (encima de la Farmacia del Sr. Gómez Ulla). (Tel. 1989).

Venta

En Villagarzía de Arosa, y al lado de la playa Compostela, frente a la Estación del Ferrocarril, se vende un excelente solar de quince metros de frente, por treinta y cuatro de fondo, por donde está la playamar. Es propio para construir en él dos chalets, con vistas a la bahía. Informes: Notaría de D. Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1, 1.º (encima de la Farmacia del señor Gómez Ulla). Tel. 1989.

Advertisement for 'DIGESTÓNICO' featuring a cartoon of a man with a stomach ache. Text: 'Cuando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS'

Advertisement for 'GRAN TINTORERIA ESPAÑA' featuring an illustration of a factory. Text: 'Supera en perfección. Supera en rapidez. Supera en precios reducidos. Supera en todo. Academia Menéndez Pelayo COLEGIO AUTORIZADO Primera Enseñanza, Bachillerato, Cursos del Magisterio. Preparación especial para el Ingreso en la Universidad y Examen de Estado. Clases de cultura general y adultos ALGALIA ABAJO, 24, 2.º'

Advertisement for 'ATENCIÓN! Peluquería de Señoras "NARCY" desde el día de hoy. Permanente garantizada desde 15 pesetas, por riguroso turno. Calle Gelmírez, 20, primer piso. DR. JORGE ECHEVERRY CATEDRÁTICO DE MEDICINA Huesos, Músculos, Articulaciones, Vasos y Nervios. Senra, 9, Santiago TELEFONO 1241'

Advertisement for 'Manuel Molina MEDICO-JEFE DEL DISPENSARIO ANTIVENÉREO PIEL Y SÍFILIS Franco, 3, 2.º-Santiago'

Advertisement for 'Clínica de M. REY BUSTO EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA MEDICINA INTERNA GENERAL Especialidad Digestivo: (Estómago, Intestino, Hígado, etc.) Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgadez, etc.) Reumatismos y Sangre. Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR NUM. 57. SANTIAGO. TELÉFONOS: CLÍNICA, 1647. DOMICILIO, 1022. VENDENSE vigas castaño. Razón esta Administración.'

Advertisement for 'J. Pardo Bedía MEDICO-OCULISTA PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid. Consulta de diez a una y de tres a seis. Plaza del Instituto, 14-1.º'

Advertisement for 'EXAMEN DE ESTADO Repaso de las asignaturas de Ciencias, por el Catedrático jubilado D. AGUSTIN DE LA ROSA GIL Eduardo Pondal, 3, Santiago Mensualidad: 40 pesetas. SE VENDE una casa de planta baja y alta. Razón: Santa Clara número 6, bajo.'

Advertisement for 'J. GARCIA GONZALEZ CIRUJANO DIPLOMADO DEL HOSPITAL MILITAR Consultas y operaciones de Cirugía General y Especial de Oídos, Nariz y Garganta. FRANCO, 36 Y 38, 2.º'

Advertisement for 'Venta Se hace de un edificio en Padrón—antigua residencia de monjas portuguesas—propio para Sanatorio, colegio internado o fábrica. El edificio tiene una extensión de noventa metros y es de nueva construcción, y su huerta cerrada tres mil. Informes: Agencia García, Conga número 4.'

Advertisement for 'Sanatorio de la Merced MEDICINA — CIRUGÍA — ESPECIALIDADES DIRECTORES JOSÉ M. BALLESTEROS JOSÉ ROJO MOREIRA JULIO FERNÁNDEZ Cirujía general, Medicina interna, Partos y enfermedades de Garganta, nariz y oídos Enfermedades de la nutrición, la mujer. Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos, y regido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Cooperación de reputados especialistas. Hórreo, 53 Teléfono 1341'

Advertisement for 'Sanatorio Neuropático DEL DR. LOIS ASOREY PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y PSÍQUICOS NO MANICOMIALES Santiago de Compostela, Pazo del Carmen. Teléf. 1541 (A 500 metros de la calle de los Laureles, por los Jazmines y la Estiba) HORAS DE CONSULTA: Consultorio (Franco, 44). De 12 a 2 Sanatorio: De 6 a 8, mediante cita'

Advertisement for 'Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago Bolsa de la Propiedad CASAS EN VENTA Bonaval, número 4. Callejón de Jerusalén, núm. 8. Gelmírez, número 16. Enseñanza, número 9. Pejigo de Abajo números 31 y 33. Plazuela de las Peñas, núms 2 y 3. Rúa de San Pedro, número 69. Rapa da Folla, números 18 y 21. Campo de San Lorenzo, núm. 34. San'a Cristina número 14. Santa Cristina número 19. Fuente de San Antonio núm. 28. Fuente San Antonio núm. 28. A. Del precio y demás condiciones darán razón en las oficinas de la Cámara, Rúa del Villar n.º 1-1.º derecha (Casa del Deán), horas de once a trece mañana y de cinco a ocho tarde. PISOS PARA ALOQUILAR Castrón d' Ouro n.º 12, dos pisos. Rúa del Villar, 27; el bajo.'

Advertisement for 'PINEIRO, Marmolista Abrió de nuevo su taller en la calle de la Senra número 7, donde presenta una artística colección de trabajos, especialmente para ornamentación de sepulturas. No deje usted de visitar este estudio. Ventas Se hace de un lugar compuesto de Casa Señorial y dependencias para Caseríos con una huerta cerrada sobre sí de diez ferrados y cincuenta y seis fincas dedicadas a labradío, prado y monte, cuyo lugar radica a dos kilómetros de Santiago. Para informes y demás detalles: Gümil. —Se venden casas: En la Rúa del Villar, Rúa Nueva, Huérfanas, Calderería, Plazuela del Instituto y Preguntoiro. Precios de 130 000 a 400,000 pesetas. Absoluta reserva en todas las intervenciones. Horas de oficinas y para informes, de tres a seis de la tarde. AGENCIA GÜMIL, Rúa del Villar, 80. Teléfono 1625.'

Advertisement for 'Venta Se vende la casa número 36 de la calle de San Francisco y la número 16 de la Calle Nueva, con huerta, que confina con la Avenida de Rosalía Castro, de esta ciudad. Ambas son libres de gravamen y están inscritas en el Registro de la Propiedad. De su precio y condiciones, informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1 (encima de la farmacia del señor Gómez Ulla). Teléfono 1989. Asociación de la Propiedad S. A. Centro de Administración de Propiedad Urbana, Industrial y Mercantil. Se vende la casa número 4 del Cantón del Toral. Información: Calderería 50, 2.º'

Advertisement for 'CLASES PARTICULARES ARITMÉTICA, CÁLCULO MERCANTIL Y CONTABILIDAD CULTURA GENERAL Rúa Nueva 12, 1.º derecha'

Advertisement for 'Venta Se vende la casa número 59, A. de la calle de las Huertas, de esta ciudad, con su huerta unida y solar contiguo a la parte Este, con frente a dicha calle, en el cual puede construirse una buena casa. De su precio y condiciones informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera número 1, 1.º (encima de la Farmacia del señor Gómez Ulla) Tel. 1989.'

El retiro mensual para hombres que organiza el Consejo Diocesano de Acción Católica se celebrará mañana, domingo, a las cinco y media de la tarde en la Capilla de las Escuelas de la Inmaculada. La Acción Católica invita a los hombres de Santiago, aunque no pertenezcan a ella, para que acudan a este retiro. ¡Un día al mes, dedica dos horas al problema de tu alma!

La Comisión Depuradora del Magisterio Primario de esta provincia requiere al alumno-maestro del Grado Profesional de la Normal, don Héctor García Hernández, para que en el plazo de diez días naturales remita a dicha Comisión las señas de los domicilios que haya tenido durante sus estudios, datos éstos indispensables para la tramitación del expediente que se le sigue.

A consecuencia del vendaval desencadenado en El Ferrol del Caudillo, se cayó al mar en el muelle de Concepción Arenal, el joven Rafael Ibáñez, desapareciendo entre las aguas a pesar de los trabajos que se realizaron para salvarle.

La Comandancia de Marica de La Coruña anuncia concurso para la provisión de diez plazas de marineros guardapescas. También anuncia hallarse abierta la inscripción de marineros voluntarios de la Armada, por un plazo de dos años de servicio.

De acuerdo con la nota de la Alcaldía hoy comenzaron a extender la carne los tabajeros a las nueve de la mañana, terminando a las dos de la tarde.

Por orden de la Superintendencia quedan terminantemente prohibidas todas las comunicaciones ordinarias y extraordinarias con los reclusos de la cárcel de La Coruña.

El Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica tendrá el Retiro mensual el próximo lunes, día 17, en la iglesia de San Pelayo.

Comenzará a las cinco y media con la Meditación, que dará el reverendo Padre Santiago Serrano, S. J.

A las seis y cuarto Santo Rosario, seguidamente la plática que pronunciará el señor Consiliario Diocesano, preparación para la muerte y bendición con el Santísimo Sacramento.

Se encarece la asistencia de todas las asociadas y se invita, con el mayor interés, a todas las mujeres católicas de Santiago a estos actos.

Se publicó una orden por la que se establecen las normas de aplicación del Decreto de 12 de diciembre de 1940 sobre aumento de sueldo al personal rural de Correos

Por faltas que se mencionan sancionó la Fiscalía provincial de tasas a las personas siguientes:

Multa de siete mil pesetas a Benedicto Fernández Tobío, comerciante, establecido en Pedrouzos, Ayuntamiento de Brión, por no tener reglamentariamente marcados los géneros con el precio de venta al público. Cinco mil a Hijos de Nicolás González, comerciante, establecido en la calle Betanzos número 4 de La Coruña, por el mismo motivo que el anterior. Cuatro mil, a Marcelino Picos Pérez, establecido en Pantigás, Ayuntamiento de Cedeira, por acaparamiento de harina y venta de pan a precios abusivos. Dos mil, a Encarnación Rivera López, vecina de La Torre, Ayuntamiento de Fene, por venta de carne de cerdo a precio superior al de tasa. Mil, a José Méndez Balseiro, vecino de Maniños, Ayuntamiento de Fene, por venta de tocino a precios superiores a la tasa. Mil, a Generoso Varela Pardo,

vecino de Bayuca. Ayuntamiento de Arteijo, por elaboración clandestina de pan y venta del mismo a precios abusivos.

Mil, a Josefa Pena Seijo, vecina de Outeiro Ayuntamiento de Fene, por venta de carne de cerdo a precio superior al de tasa.

Mil, a Manuel Gómez Cerramos, vecino de Cantriz, Ayuntamiento de Santa Comba, por transporte de maíz y alubias sin la guía reglamentaria.

Además se les sancionó a todos ellos con la incautación de la mercancía motivo de la infracción e inhabilitación durante tres meses para ejercer el comercio.

En sitio céntrico se alquilan habitaciones sin pensión.—Informarán en esta Administración.

AGENCIA GÜMIL.—Se encarga tramitación Declaraciones juradas de las rentas por alquiler de fincas urbanas. Consultas e informes sobre este particular, de cuatro a seis tarde. Rúa del Villar, 80. Teléf. 1625.

SE DESEA comprar en Santiago una casa de 50.000 a 200.000 pesetas. No corredores. Informan Gelmírez, 10. Encuadernación.

COCHES DE ALQUILER ECONÓMICOS. Servicio permanente. Para informes: Tafona, 6. Teléfono 1182. Adriano Martínez.

CEDERÍA habitación a señora formal, sola. Informarán en esta Redacción.

ENRIQUETA SILVÁ DE GUTIERREZ, Profesora en Partos, con Matrícula de Honor por libre, Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º Teléfono 1.485.

AUTOMÓVILES Bernárdez—Teléfono 1981

JESUSA RIAL, DE FERNANDEZ, Profesora en Partos, Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población. Rúa de San Pedro, 34. Tel. 1085

VENTA.—Se hace de una barredora eléctrica marca «Lux». Razón en la calle de la Rúa Nueva, 17, 1.º

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.—Consulta: de once a dos y de cuatro a seis. Festivos a la mañana. RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

CLINICA DEL DR. MERINO.—Enfermedades de la PIEL, VENEREAS, VÍAS URINARIAS (riñón, vejiga y próstata).—ELECTROTERAPIA Y RADIUM. Preguntoiro, 6, 2.º.—Teléf. 1238. De once a una y de cuatro a seis.

MECANOGRAFÍA.—Se dan clases y se hacen apuntes. Precios reducidísimos.—Preguntoiro, 36, 3.º

SARNA se cura rápidamente con PIRETRINOL

SE VENDE la casa número 40 de la Cuesta Nueva, completamente libre. Para informes: Balsipuedes número 2, 2.º

Advertisement for 'EXAMEN DE ESTADO Preparaciones "IBERIA" OPPOSICIONES Preparaciones "IBERIA" COMERCIO Preparaciones "IBERIA" MAGISTERIO Preparaciones "IBERIA" Ingreso en la Academia Militar Preparaciones "IBERIA" Preparaciones "IBERIA", Algalia de Arriba, 6 es el Centro de Enseñanza conocido a través de la escuela que marcan los éxitos obtenidos por sus alumnos. PREPARACIONES "IBERIA" ¡El Liceo de los éxitos! Algalia de Arriba, 6 SANTIAGO'

Triste estaba el caballero
 flor de la Caballería.
 Triste estaba, que su amada
 poco ha se le moría.
 ¡Pobre niña! Era una rosa
 llena de amor y alegría,
 un lirio que la cruel muerte
 robó con toda osadía
 al valiente caballero,
 flor de la Caballería.
 —¿Por qué abandonaste, niña,
 tan temprano mi amor?
 ¿Por qué me dejaste, triste,
 a solas con mi dolor?
 Contigo gustara mieles,
 mieles de rico dulzor;
 los menudos pajarillos
 cantarían nuestro amor,
 las estrellas, envidiosas,
 lucirían su esplendor.

Contigo yo me casara,
 contigo iría a la sierra
 te dejara en mi castillo
 al partir para la guerra.
 Envidiara mi alegría
 gente de toda la tierra.
 ¡La muerte segó tu vida
 con segur que nunca yerra! ...
 ¡Ya no podemos casarnos!
 ¡Ya no iremos a la sierra!
 Así hablaba el caballero,
 así invocaba a su amada
 traspasado el corazón,
 con el alma desolada.
 Ya no viste la armadura
 ni se cubre con celada,
 que amargas lágrimas llora
 por la doncella adorada
 que le hizo sentir amores
 y por ellos fué turbada.

Romance del buen caballero que perdió a su amada y se hizo santo

Ya nada le importa el mundo,
 ya no se pasea, airoso,
 en aquella yegua overa
 de galope belicoso;
 ya no justa, ya no triunfa
 en el torneo ruidoso,
 en las lides y batallas
 ya no se muestra animoso.
 Su rostro se vuelve pálido;
 su pelo se hace canoso.
 ¡Qué dolor tan grande tiene!
 ¡Qué triste está el caballero!
 La gente toda, se admira
 de aquel amor duradero,
 de aquella pena tan grande,
 de aquel recuerdo sincero
 que al doncel fuerte y gallardo,

que al animoso guerrero
 oprime incesantemente
 con dolor muy verdadero.
 Era el vástago mayor
 de casa muy noble y rancia.
 De todos los adalides
 él era el de más prestantia,
 el que indomable, blandía
 la espada con arrogancia.
 En el temple, era genelo
 de los hijos de Numancia;
 ante su fama, era posea
 la de los Pares de Francia.
 El amor le llamó, dulce,
 en figura de mujer:
 muy pronto prendóse de ella
 y era grande su querer;

como el que sólo un ardiente
 mancebo puede tener,
 como el que los pajarillos
 cantan al amanecer,
 que alegrías y tristezas
 juntas parecen haber.
 Pero toda esta ventura
 se la quitaba la muerte;
 que aquesta vida es un soplo
 y no está aquí nuestra suerte.
 El morir, lo mismo llega
 al que es débil y al que es fuerte,
 al que desea la vida
 y al que no teme la muerte,
 al que advirtiéndolo llora
 y al que ríe y no lo advierte.
 Un ángel bajó del cielo,
 algunos dicen que dos:
 —Caballero que estás triste,
 no sufras más, que el buen Dios

uestro puro amor ha visto
 y os compadece a los dos.
 Así como a vuestra amada
 dulce, separó de vos,
 así pretende llevaros
 también de su gloria en pos.
 Tal dijo el ángel, y el aire
 se llenó de claridad.
 Ya no gime el buen mancebo;
 todo lleno de piedad,
 en un monasterio entraba
 a vivir en hermandad.
 Y, al cabo de muchos años,
 anciano de mucha edad,
 murió el fiel enamorado
 en olor de santidad.

Abilio Bernaldo de Quirós y Salgado
 Estudiante de Filosofía y Letras
 (Remitida).



Sanatorio Quirúrgico
 de San Lorenzo

EN

SANTIAGO DE GALICIA

DIRECTORES LOS PROFESORES
 DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Doctor Fernando Alsina y
 Dr. Antonio M. de la Riva

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424—Dr. Alsina, 1.125
 Sanatorio, 1.006

A VISO: En la Imprenta de este periódico
 se reciben esquelas de defunción y de aniversa-
 rio, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las
 seis de la tarde.

El mejor
 Purgante
 AGUAS de

CARABANA

Depurativas
 Antibiliosas
 Antiherpéticas

Jabón de sales de Carabana



Invento maravilloso

para volver los cabellos
 blancos a su color primitivo
 en los quince días de
 darse una loción diaria con
 el Agua Colonia «LA CARMELA». Su acción es de
 bida al oxígeno del aire
 por lo que constituye una
 novedad; es inofensiva.

Venta: todas partes



VINO DE MISA
 "MULLER"

Distribuidora:
 CASA PORTO

Plaza de Cervantes n.º 12. - Apartado
 de Correos n.º 9. Teléfono 1223

SANTIAGO DE COMPOSTELA